

ΛΑΪΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2015

Προς τον κ. Υπουργό Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: «Οριστική άρση του καθεστώτος κατάργησης και μόνιμη λειτουργία του ιστορικού Γυμνασίου Πλατέος Ημαθίας»

Το Γυμνάσιο Πλατέος, είναι ένα ιστορικό γυμνάσιο στην περιοχή της Ημαθίας, καθώς η λειτουργία του ξεκίνησε πριν από τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο και σήμερα παραμένει ένα από τα πλέον δυναμικά γυμνάσια στην περιφερειακή ενότητα Ημαθίας.

Η σχολική μονάδα συγκεντρώνει 150 περίπου μαθητές από το Πλατύ και τα γειτονικά χωριά, διαθέτει απρόσκοπτη και άμεση πρόσβαση για μαθητές και καθηγητές με πολλαπλά μέσα συγκοινωνίας και η χωρητικότητά του πληροί τις προϋποθέσεις λειτουργίας, αλλά και την ικανότητα κάλυψης ευρύτερων εκπαιδευτικών αναγκών (σύμφωνα με τα δεδομένα του προγράμματος του Υ.Π.Δ.Β.Μ.Θ «Αποτύπωση Σχολικής Μονάδας», αναφορικά με το μαθητικό πληθυσμό ανά αίθουσα, τα γραφεία των καθηγητών, τα εργαστήρια και τους λοιπούς χώρους).

Με την αιφνίδια και αναίτια απόφαση της τότε υφυπουργού Παιδείας Ε. Χριστοφιλοπούλου (99838/Δ4, ΦΕΚ 1575/τΒ'/27-06-2011), για την οποία σύσσωμη η τοπική κοινωνία εξέφρασε την έντονη αντίρρησή της με πλήθος κινητοποιήσεων και αγώνων (ανακοινώσεις στον Τύπο, καταλήψεις της σχολικής μονάδας επί μήνες, αποκλεισμός των γραμμών του ΟΣΕ, διοργάνωση συναυλιών αλληλεγγύης και συνεχή διαβήματα στα υπουργεία και την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας) καταργείται το γυμνάσιο Πλατέος ως μονάδα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Έκτοτε, με απόφαση που λαμβάνεται κάθε χρόνο από τον εκάστοτε υπουργό Παιδείας, αναστέλλεται η εφαρμογή της απόφασης, χωρίς όμως να δίνεται οριστική λύση σε αυτό το καθεστώς ομηρίας του σχολείου και χωρίς να δίνεται οριστική λύση στο θέμα της μόνιμης λειτουργίας του.

Συγκεκριμένα, το Υπουργείο Παιδείας με την Απόφαση 99838/Δ4 (ΦΕΚ 1937/Β/17-07-2014) **αναστέλλει** για το σχολικό έτος 2014-2015 την εφαρμογή της αρ. 71327/Δ4/24-06-2011 (ΦΕΚ 1575/τΒ'/27-06-2011) υπουργικής απόφασης με θέμα «Κατάργηση σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης» κατά το μέρος που αφορά: 1) Στην κατάργηση του Γυμνασίου Κουβαρά (0502076) της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Αττικής, της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής, 2) Στην κατάργηση του Γ.Ε.Λ. Καναλίων (3559010) της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας, 3) Στην κατάργηση του Γυμνασίου Πλατέος (1602020) της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ημαθίας, της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας. Η ίδια υπουργική απόφαση **ανακαλεί** την αρχική απόφαση κατάργησης μίας σχολικής μονάδας και συγχώνευσης τεσσάρων σχολικών μονάδων στην περιοχή της Θεσσαλίας.

Η τοπική κοινωνία ανησυχεί για την κατάσταση που διαμορφώνεται, η οποία εάν συνεχιστεί θα οδηγήσει -δυστυχώς- σε απαξίωση του δημόσιου χαρακτήρα ακόμα και της

υποχρεωτικής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και θα αποβεί σε βάρος των μαθητών της περιοχής, τη στιγμή που δεν θα καλύπτονται οι σύγχρονες και ολοκληρωμένες εκπαιδευτικές ανάγκες που εξυπηρετεί σήμερα η λειτουργία του Γυμνασίου Πλατέος.

Επειδή, μέχρι στιγμής, και λίγες μόλις ημέρες πριν ανοίξουν τα σχολεία, δεν έχει ανακοινωθεί Απόφαση του Υπουργείου Παιδείας σχετικά με τη λειτουργία του Γυμνασίου Πλατέος για το σχολικό έτος 2015-2016,

Επειδή, το Γυμνάσιο Πλατέος πληροί όλους τους όρους για ποιοτική αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης,

Επειδή, το κλείσιμο του σχολείου και η μεταφορά των μαθητών σε άλλο σχολείο έχει υψηλό κόστος, ενώ με τη λειτουργία του δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού,

Επειδή, έχουν ανακληθεί όλες οι αποφάσεις κατάργησης σχολείων στην Κεντρική Μακεδονία, εκτός από αυτή για το Γυμνάσιο Πλατέος,

Επειδή, η λειτουργία του Γυμνασίου Πλατέος θα πρέπει να συνάδει και να υποστηρίζεται από τις βασικές αρχές του προγράμματος κάθε κυβέρνησης για την παιδεία, που είναι η ισότιμη πρόσβαση, η δημόσια, δωρεάν, δημοκρατική, μαζική εκπαίδευση και η ποιοτικά αναβαθμισμένη, υψηλού επιπέδου μόρφωση,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεται να προβεί στην άμεση και οριστική ανάκληση της απόφασης κατάργησης σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (99838/Δ4, ΦΕΚ 1575/ΤΒ' /27-06-2011), και ειδικότερα του γυμνασίου Πλατέος, και την πλήρη επανένταξή τους σε μόνιμη λειτουργία;

Ο ερωτών βουλευτής

Λαπαβίτσας Κωνσταντίνος